

坪山区各级党群服务中心开展200多场送“服(福)”到家系列活动

# 让居民群众实现与家人“云团聚”



金龟社区开展元宵喜乐会

团圆、欢乐、喜庆、幸福……秉持党建引领、服务为民的初心，坪山区各级党群服务中心通过送“汤圆”、“舞麒麟”、“办‘盛宴’、享‘大餐’、送‘福袋’、坐‘公交’等形式，开展200多场送“福”到家系列活动，服务群众2万余人次，营造有年味、党味、趣味和人情味的过年氛围。

坪山区党群服务中心和区心理驿站邀请坪山社会心理协会国家心理咨询师与奋斗在坪山的来深建设者和一线防疫工作者开展流动“汤圆”——舞动元宵送安心活动，为新春佳节不能回家过年的来深建设者和一线防疫工作者们提供一个互诉衷肠的安心港湾，安放心中乡愁。

为了让就地过年的居民群众真正感受到“年”的氛围，“家”的

味道、“情”的温度，坪山区各级党群服务中心通过线上征集“抗击新冠肺炎疫情”和“创新坪山未来之城”为主题内容的春联，线下邀请坪山区书法家协会书法家挥毫为辖区群众、留深人员、防疫工作者送祝福、送春联，传递新春节日氛围。各级党群服务中心依托“云联线”，打破空间壁垒、时间局限，通过“云团拜”“联欢会”“线上游园”“晒年夜饭”等线上创新形式，让居民群众实现与家人的“云团聚”，把家乡的年味和心中的思念通过网络传递到彼此的心中。

此外，新春元宵期间区各级党群以“线上+线下”的形式展播红色经典电影，为居民送上视觉“大餐”；上门走访慰问辖区独居、孤寡老人及特殊困难群体，派送

新年大礼包、安心福袋让他们感受到来自党组织的关爱；邀请一线防疫工作者、留深人员、医护人员等开展“定格快乐，锁住幸福”全家福拍摄活动，传达美好新春祝福；举行疫情防控战线上的“最美快递员”表彰慰问暨区党群服务中心“暖蜂驿站”启用仪式，为获得“最美快递员”荣誉称号的10人进行表彰；结合新春民俗文化进行党史学习教育和爱国主义教育，组织开展“乘坐红色公交，赓续东纵精神”亲子研学活动，参观东江纵队纪念馆、“不忘初心牢记使命”主题教育馆、南中学堂、坪山生物医药创新产业园等辖区红色资源、绿色资源和创新产业资源，在研学活动中以学思践悟促知行合一，提升亲子关系。

(胡振华)

## 大鹏新区新年“第一拆”

提质增效！为地铁8号线溪涌车辆段腾空间

### 城市 视角



拆除进行中

2月16日，2022年大鹏新区“国土空间提质增效”拆除历史遗留违法建筑第一次集中行动在大鹏新区葵涌街道溪涌社区举行。此次集中拆除的建筑物位于轨道交通8号线溪涌车辆段项目的回迁地块，建筑面积共计1673平方米，拆除后将在此地块建设溪涌村范围村民的回迁物业。

据了解，轨道交通8号线溪涌车辆段项目用地约17万平方米，涉及溪涌、盐村两个居民小组共335栋约11.2万平方米面积的房屋拆迁工作。截至目前，已完成签约面积98982平方米，签约率已达到88.7%。其中，一期交地任务已经完成，二期交地任务签约进度完成99%。

另悉，葵涌办事处另一重点项目虎地排整村统筹项目已全面完成“减存量”任务。

(蒋佳元 欧阳睿 梁佳霖 王彦)

完成确权，签约面积达5.5万平方米，签约率突破52%，今年6月份要提供全部施工作业面。葵涌人翘首以盼的深惠城际大鹏支线葵涌站段已全面移交施工。

据介绍，在推动重点项目过程中，葵涌办事处加强与新区各部门联动，形成强大合力，成立工作专班，制定攻坚方案，倒排工期，分解任务，层层压实责任，充分打造凝聚力的工作团队，以党建引领征拆，为征拆工作奠定坚实的基础。

据悉，2021年，大鹏新区紧扣“国土空间提质增效”主线，全年拆除消化各类违建101.69万平方米，完成市下达新区任务65.81万平方米的154.52%，高质量完成全年“减存量”任务。

(蒋佳元 欧阳睿 梁佳霖 王彦)

## 坪山区坪山街道欢度佳节花样多

近日，坪山区坪山街道通过举办猜灯谜、包元宵、赏花灯等一系列传统民俗活动，丰富市民精神文化生活，营造良好的节日氛围。

### 和平社区 改装“灯谜车”温情暖元宵

为感谢防疫卡口一线工作人员、环卫工人辛勤付出，正值虎年元宵佳节前夕，坪山街道和平社区将巡逻车改装为“灯谜车”，将欢乐送到一线工作人员心坎里。

“通过灯笼、彩带，我们将一台8人座的巡逻车进行装饰，改造出一台灯谜车，慰问的同时还能让一线工作人员切身感受到元宵节欢乐和喜庆的氛围。”社区工作人员介绍道。另一边，厨房里也忙得热火朝天，工作人员用一早就准备好的锅碗瓢盆，煮起了汤圆、包起了艾饺。随后，工作人员带领志愿者，开着“灯谜车”将热腾腾的汤圆送到卡口人员和环卫工人手中，他们一边吃汤圆一边猜灯谜，现场欢声笑语，大家都喜笑颜开。

### 六和社区 新春逛庙会 一起闹元宵

在正月十五到来之际，六和社区在做好防疫措施的基础上，开展了六和社区元宵节庙会活动，迎接元宵佳节的到来。

捏面人摊位的马老师，是一名退役军人，也是非遗捏面人的传承者。元宵节活动当天，马老师也将自己的传统手艺和冬奥会

吉祥物“冰墩墩”结合起来，摊位吸引了很多小朋友，让他们感受到了传统文化的魅力。庙会上最受欢迎的摊位是画糖人，勾起了许多人童年时甜蜜的回忆。活动现场还有剪窗花、编织中国结、煮汤圆和猜灯谜等摊位，让居民充分感受到元宵佳节的气氛，营造了社区温暖和谐的氛围。

### 六联社区 巧手制花灯 欢乐度元宵

为了喜迎元宵节和弘扬传统文化，2月14日下午，在六联社区党委的领导下，六联社区党群服务中心组织开展了“巧手制花灯，欢乐度元宵”亲子手工活动，活动有15组社区家庭报名参加。

活动现场，工作人员为大家讲解了元宵节的来历和习俗，深参与家庭对元宵节传统文化知识的了解，同时示范了灯笼的制作过程。每组参与家庭都认真地听讲，敢于创新，用他们的聪明才智制作出了各具特色的喜庆灯笼，表达出美好祝福及对未来生活的向往。

(蔡鹏飞 毛霞)



居民充分感受到元宵佳节的气氛

## 光明区公明街道 早摸排严措施推动复工复产 确保建设工程防疫安全双落地

连日来，光明区公明街道积极主动对接辖区建设工程项目，线上线下宣传建设工程领域疫情防控和复工复产政策，动态摸排从业人员返深（岗）信息，以最严格的要求确保疫情防控措施、安全防护措施“双落地”，有力有序推动建设工程安全复工。

据悉，公明街道城建办（工务科）切实担负起监管责任，认真落实各项管控措施，自2月7日（正

## 宝安福永 云端龙狮会欢乐闹元宵

2月15日是农历元宵佳节，深圳市宝安区福永街道第29届元宵龙狮会如期举行。与往年不同，因疫情影响，今年的福永元宵龙狮会通过全国龙狮网络大联动线上举行。

据了解，福永街道的舞狮习俗可上溯至清朝嘉庆年间。当时，一些渔民以竹木布匹或纸扎成狮子，敲锣打鼓，翩然起舞，庆祝丰收和祈福出海平安，于是舞狮作为当地喜庆和祈福的活动，逐渐兴盛。目前，福永街道元宵龙狮会已成功举办28届，舞狮已经成为深受福永群众喜爱的一项春节传统文化活动，近年来屡获国内外大奖，渐成我国南狮的杰出代表，先后被列入深圳市

今日头条等平台，以及福永辖区各大宣传屏幕进行在线播出，让辖区广大市民共享中华民族传统文化大餐，营造热闹喜庆的节日氛围。

和广东省非物质文化遗产名录。2019年春节期间，福永醒狮登上央视春晚深圳分会场舞台。

(朱文庆 黄海贵 文国兴)



福永醒狮闹元宵

## 大鹏新区大鹏办事处

2月15日是正月十五元宵节，许多人却依然坚守在防控疫情的一线岗位。为此，大鹏新区大鹏办事处工作人员将刚煮好的200余份热腾腾的汤圆送到核酸检测点、疫情防控检查点、疫苗接种点，让奋战在抗疫一线的医护人员、志愿者感受别样的元宵节。煮汤圆、煎年糕、煲糖水……

当天，大鹏办事处下沙社区志愿服务队队员们忙活开了，共准备了花生馅、芝麻馅共150份爱心汤圆以及糖水、年糕。值得

## 暖心汤圆送抗疫一线人员

提的是，每一碗汤圆的碗盖上都贴有自制的心形标签，分别写有不同的励志话语，“愿你的烦恼和压力都‘宵’失”“‘宵’灭疫情，我们共同努力”……随后，志愿服务队员将汤圆送往社区各防疫卡口、核酸监测点。

位于大鹏广场疫苗接种点、大鹏文体公园核酸检测点等位置的医护人员、志愿者也收到了岭澳社区送来的爱心汤圆。大鹏办事处下沙社区党群服务中心主任助理钟新全告诉记者，希望通过

一碗碗汤圆温暖一线工作人员的心，让疫情中的大鹏增添爱的温度，形成齐心抗疫的坚强力量。

(蒋佳元 李若石)



暖心汤圆

## 街道 速递

龙华街道

## 开启年花年桔收运工作

春节期间结束，年桔也完成了使命，如何科学分拣和综合利用，确保年花年桔回收处理不流入生活垃圾处理体系？近期，龙华区龙华街道年花年桔收运工作正式启动，收运时间持续至3月31日。

春节期间，龙华街道多次组织垃圾分类导师前往各商业街区、住宅小区开展宣传推广活动，发放宣传折页，向居民普及垃圾分类和年花年桔回收处理知识，通过回收处理让年花年桔焕发“第二春”，不仅保护了环境，也让“发达”“吉利”的好彩头得以延续。龙华街道垃圾“分类导师”是响应上级组织部署，在大力推广生活垃圾分类工作的过程中推行的一种创新工作模式。目前，正借助“分类导师”力量，针对分类点督导工作进行全方位监督和指导，通过不断扩大“垃圾分类导师”队伍，提高垃圾分类参与率和投放准确率。分类导师们表示，将充分发挥专业督导、宣传教育、示范引领作用，为垃圾分类工作提供强力支持。

据介绍，龙华街道年花年



工作人员提前宣传年桔回收工作

收运工作将持续至3月31日，针对不同群体，分别采用定时定点、电话预约、“e分类”APP预约等不同方式，确保应收尽收。市民可自行将废弃的年花年桔搬到小区或城中村的专项垃圾暂存点，由专业企业专车运输；机关企事业单位、物业、学校等可自行电话预约专业企业上门专车运输；物业或街道、社区工作人员可在“e分类”APP预约专业企业专车运输。

接下来，龙华街道将持续做好年花年桔分类收运宣传，规范相关分类流程，做好收运处理工作，为辖区年花年桔分类收运打下坚实基础，争取年后年花年桔零废弃，从源头实现生活垃圾减量。

(王志钰 洪嘉成)

观澜街道

## 元宵节禁毒宣传也上阵

2月15日正逢元宵佳节，龙华区观澜街道禁毒办联合桂香社区工作站在线上开展“花灯起闹元宵”暨禁毒宣传活动，在弘扬中国传统文化的同时，努力营造全民禁毒的良好氛围。

活动现场，工作人员首先向居民群众送上节日祝福，介绍节日习俗，随后将制作材料分发给大家，逐步讲解制作过程，居民跃跃欲试，跟随进行剪裁、折叠、粘贴，一个个优美的灯笼就映入眼帘。大家洋溢着欢快

的笑容，节日氛围满满。工作人员趁此契机，展示毒品仿真样品，分发禁毒宣传折页，向大家介绍各种各样的传统及新型毒品，宣传毒品的预防与危害，让广大居民群众接受一次毒品知识的洗礼和教育。

此次活动，将禁毒元素融入元宵灯谜制作活动中，在弘扬中华民族传统文化的同时，让居民了解禁毒工作，学习禁毒知识，有效提升了群众拒毒、防毒意识，达到了良好的社会宣传效果。

(王志钰 邓舒芸)

福城街道

## 走进创兴宏工业园 开展禁毒宣传活动

2月14日下午，深圳市龙华区福城街道禁毒办联合福民派出所在线上开展了一场精彩的禁毒教育宣讲活动。

活动从引人深思的禁毒专题宣教视频中开始，企业代表表达了拒绝毒品、健康生活的决心，并积极配合政府开展禁毒工作，坚持打赢禁毒人民战争发出倡议。

随后，福民派出所禁毒民警

向全体员工介绍了毒品的种类和危害，增强广大员工远离毒品的决心，动员广大群众积极参与到禁毒宣传工作中来，共同携手建设无毒社会。

本次活动共派发宣传资料200余份，受教育职工200余人，切实提高了广大职工防毒拒毒的意识和能力，在工业园内营造了浓厚的禁毒氛围。

(于木子 罗杰文)

龙华街道

## 开展禁种铲毒踏查 确保工作不留死角

2月16日上午，龙华区龙华街道禁毒办联合龙园社区工作站排查走访辖区内的易发生非法种植的荒地、废弃大院、闲置厂房踏查，确保辖区铲毒工作不留死角，杜绝非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的违法犯罪行为，使禁毒知识人人皆知，家喻户晓。

经工作人员的踏查排查，并未发现有非法种植毒品原植物的情况，为实现“零种植”“零产量”的工作目标奠定了坚实的基础。踏查行动进一步加强了辖区禁种铲毒工作，提高了广大群众的认识和对铲毒工作的理解，同时也表明街道在禁种铲毒上的工作决心，树立群众“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法制观念。

(王志钰 唐华 戴智斌)

“多种犯罪、少种违法、不种守法”的法制观念深入人心，并鼓励他们积极检举揭发非法种植毒品原植物的违法犯罪行为，使禁毒知识人人皆知，家喻户晓。

经工作人员的踏查排查，并未发现有非法种植毒品原植物的情况，为实现“零种植”“零产量”的工作目标奠定了坚实的基础。踏查行动进一步加强了辖区禁种铲毒工作，提高了广大群众的认识和对铲毒工作的理解，同时也表明街道在禁种铲毒上的工作决心，树立群众“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法制观念。

(王志钰 唐华 戴智斌)

工作人员向居民讲解“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的禁种知识及毒品的危害性，讲解毒品原植物的种类、特征等知识及毒品对社会、家庭造成的危害性。并告诉辖区居民一定要杜绝毒品原植物的种植，严防非法种植毒品原植物，严打毒品违法犯罪活动，确保辖区居民不受毒品的侵害，让

工作人员向居民讲解“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的禁种知识及毒品的危害性，讲解毒品原植物的种类、特征等知识及毒品对社会、家庭造成的危害性。并告诉辖区居民一定要杜绝毒品原植物的种植，严防非法种植毒品原植物，严打毒品违法犯罪活动，确保辖区居民不受毒品的侵害，让

居民充分感受到元宵佳节的气氛

居民充分感受到元宵佳